Exercicio 2: Sistemas de equagoes

Deve ser entregue relatério em 15 dias até a hora da aula.

1. Circuito elétrico: considere o seguinte circuito discutido nas aulas tedricas com o sistema:

- l, — ™ L—L,—13=0
0+ R,I, —RI; =-2
V1 —R;[; +0—R; =-7
5V
% R3 I, a. Implemente o método de substituicao inversa para resolver os
- valores de I3, I, I3 para R3 = 0 (tal como feito nas aulas tedricas).
\/\/\/\ Use o mesmo método para R; = 2(). Discuta os dois resultados e
R2 os limites deste método.
20 ll3 b. Implemente agora o método de eliminacdo de Gauss sem
escolha de Pivot para os dois casos anteriores. Resolva o mesmo
F\ sistema de equac¢des (dado nas aulas tedricas) para R; = 2Q e
@ \/\/\/" R, = 0 usando o método de eliminagdo de Gauss sem escolha de
va R1 pivot. Discuta o resultado e implemente o método de eliminacdo
2V 1Q de Gauss com escolha parcial de pivot.

c. Use afungdo Solve[] do Mathematica para confirmar todos os
resultados anteriores ou use LinearSolve[] para resolver em forma de matriz. Discuta os métodos
usados pelo Mathematica.

d. Trace agora o grafico dos valores de I, I,, I3 em fungdo de V2, entre -10 e 10, para R3; = 2Q usando o
método de eliminacdo de Gauss com escolha de pivot. Interprete o gréfico. Retire as fungdes
correspondentes do Mathematica (ou papel e lapis) e coloque no mesmo grafico dos resultados
numéricos.

2. Sistema de blocos e molas: considere o seguinte sistema de blocos e molas em equilibrio:
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As equacdes de equilibrio dos blocos e molas, considerando os deslocamentos dos blocos xi em mm, sdo:
3(xy —x1) — 2x, = —80
3(xz —x2) =3(xz —x,) =0
3(x4 —x3) = 3(x3 —x2) =0
3(x5 —x4) —3(x4 —x3) =60
—2x5—3(x5 —x4) =0

a. Implemente o método de Gauss-Seidel sem relaxagao para resolver estas equagdes. Inicie com x=0 e
finalize com uma precisdo de 4 casas decimais. Resolva no Mathematica para comparar. Discuta os
métodos usados pelo Mathematica

b. Trace o gréfico da precisdo em fun¢do do numero de iteracGes, em escala log-lin, para constantes de
relaxagdo A = {0.5,1, 1.2, 2} (dica: coloque um maximo de pelo menos 200 iteragbes).

3. Sistema de equacgdes nao lineares: encontre a solugao do seguinte sistema de equagdes nao-lineares:
{xz =5—1y?
y+1=x?

a. Graficamente.

b. Use o método de Newton para resolver este sistema. Discute o método usado para a resolugao do
sistema linear. Apresente a Matriz Jacobiana. Discute os valores dos minimos para diferentes valores
iniciais.



Exercicio 2 (opcional): Sistemas de equagoes

Esta parte opcional ndo necessita de relatério.

1. Circuito elétrico: considere o seguinte circuito discutido nas aulas tedricas com o sistema:
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0 + R212 - R113 = -2
_R311 + 0— R113 =-7

a. Implemente o método de decomposicao LU com escolha parcial de pivot. Use os sistemas anteriores
para testar. Apresente as matrizes L e U.
b. Faca o grafico em 3D no Mathematica dos valores de I, I, I3 em fungdo de V1 e V2.

2. Sistema de equagdes nao lineares: encontre a solu¢do do seguinte sistema de equagdes nao-lineares:

{x2=5—y2
y+1=x?

a. Usando o método de Newton, faca o grafico dos valores de x e y em funcdo do nimero de iteracgoes,
para diferentes valores iniciais.

3. Maximo de um potencial. Use 0 método de Newton para encontrar o maximo da fungdo F(x,y) = e~ (¥=5)°-(y-5)°



